

給拜偶像或過宗教生活的人

一個人的生命若活在聖靈的引導下，凡他所行的都必順利；他的心靈得平安，身體得健康，也得蒙福的遇見，凡事興盛，所愛的人也蒙受神的祝福。在過程中，雖有時會遇見一些困難，但仍會看見萬事皆互相效力的結果。相反的一個人的生命若活在邪靈的影響下，凡他所行的都無好結果，總不可避免許多憂患和災殃的侵襲。有時事情看來進行得還不錯，但最後還是會遇到凡事互相毀壞的結果。判斷人心靈是否在聖靈之下或在邪靈之下，並非很難。受聖靈引導的心靈，就會彰顯「仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制」等的美德，彼此調和而榮美的樣子。相反的，受邪靈影響的心靈，則會顯露「虛偽、淫亂、放蕩、不安、懼怕、埋怨、嫉妒、憎恨、著急、忿怒」等的樣子。

凡離開（不認識）神的人，都處於「死（靈）在過犯罪惡之中，隨從今世的風俗，順服邪靈」的情況下（弗 2:1-3）。許多人為求福而拜偶像；為死人的靈得安息而拜祖先，也藉招魂術招來死人的靈；為未來的命運求問算命者；為趕逐污鬼和厄運，而邀法師、乩童來作法消災；為得取靈異能力，而投入各種神秘的修鍊。有史以來，人製造出許多宗教；制定某些教規和戒律並努力奉行；定出一些儀式和節日而聚集舉行各類宗教活動；盡心盡力祈求心裡所願都能成全。有人則以那些事為迷信而譏笑。然而，在拜偶像、起乩的同時，奇怪的能力顯現出來；當靈媒招死人的靈時，死人的靈就回來，透過靈媒的口講出只有死去家人才知道的事情；的確也有被鬼附而受無名之病折磨的人，也有惡鬼附身發作的人；按算命者所預言的，事情發生；停止拜偶像，就做惡夢或遇到不好的事；當許多人所守的節期來臨時，就發生許多奇怪的事情。

這些神秘的事情，並非「不符科學」，其實是按非常正確的科學原理而發生的事。原來，神不但創造了看得見的世界，也創造了看不見的靈界。兩個世界彼此緊密的連在一起，不能脫離而彼此影響，神在其中所定的現象、科學原理和屬靈科學原理而運行，具有實際能力的千千萬萬的天使也來往於兩個世界而服

事神和聖民。在萬物中，惟有人生命被造為同時具有看得見的身體和看不見的靈魂，因此靈界的狀況會影響人的心靈，人的心靈也影響靈界。神所造的天使中，擁有最大權柄和能力的天使長「路西弗」率領三分之一隨從的天使，犯了抵擋神的罪而受了永遠的審判。那群墮落的天使便為聖經中提到的撒但、大龍、古蛇、魔鬼、邪靈、惡魔和鬼...等。人類始祖亞當被撒但（古蛇）欺騙，犯了不順從神的罪而墮落，他和後裔都離開神而隨從了撒但。神卻在其中，將耶穌基督的救恩向所揀選的子民顯明，而成全「叫聖民因信耶穌基督重生、成聖、得冠冕」的更美好之事。

凡不認識神之人的心靈，都不得不在魔鬼的欺騙之下，造出偶像和宗教而模拜。因為不認識創造主，所以就以受造物的模樣畫出或造出神像（偶像）而拜；也因為不知道，人死的同時就上天國或下地獄而不會徘徊在空中的事實，因而時常拜已死的祖先或偉人。這都是上了邪靈的當。拜偶像或拜死人時，招來的並不是神或死人的靈，乃是許多魔鬼；有時某些能力彰顯出來或靈媒講出死人的聲音，那些都是魔鬼的騙局，魔鬼有能力，也記得自己曾經綑綁過的死人的聲音和事情。因有能力彰顯，所以許多人被騙而跟從，因此越來越有勢力，逐漸管轄整個地區的屬靈空間。還有因人失去了神的同時，無從得知「自己從哪裡來，往哪裡去，為何而活」，所以自然而然研究哲學。哲學，看起來高尚、有水準，但這原來也是魔鬼混亂神的真理的欺騙罷了。當許多人信從某種哲學思想時，原來不過是個思想而已，卻能顯出奇妙的能力，因此逐漸得勢而成為一個宗教。譬如，那混亂「神創造宇宙萬物和人的真理」的太極陰陽思想，隨著得著許多人的信從，就發輝「看生辰八字而算命」的能力，因此逐漸成為世代代許多人信奉的宗教；又譬如那混亂「天國、地獄、救恩真理」的輪迴思想，越來越得眾人的信從而顯出能力，因此得勢而逐漸成為管轄許多人的靈魂和生活的宗教。

無論是看為較幼稚的拜偶像，或已相當發展有水準的宗教，都一樣是召鬼並與鬼相交的活動（林前 10:20）。人間的遺傳、世界的風俗、人的哲學（西 2:8），

都是裝作光明天使的魔鬼〈林後 11:14〉，為要混亂神的真理〈徒 13:10〉而做的大騙局。魔鬼是一切說謊者的父〈約 8:44〉，是一切罪惡的源頭，是叫人犯罪而歸屬於牠的〈約壹 3:8〉，也是為要偷竊、殺害、毀壞神賜給人的尊貴、豐盛的生命而來的〈約 10:10〉。凡屬魔鬼者，他們活在地上，一生都犯魔鬼所操縱的罪，而與魔鬼一同受地獄的永遠刑罰，並將自己的罪所帶來咒詛之屬靈遺產世世代代留給後裔。所以，觀察那些多「拜偶像、祭祖、算命、降神、行邪術」者，或多研究哲學，多做宗教活動的人、家庭、地區時，會發現許多人受到各種精神病和絕症的折磨，各種災殃、咒詛總世世代代不離開。過去幾千年的人類歷史中，均能確認其事，並且廿一世紀的今日拜偶像特別多、宗教勢力特強的地區有更多明顯的證據。

宗教有兩種：一種是人在完全不認識神的狀態下，自己揣摩道理的過程中所造出來，另一種則是從神的啟示上變質而來。神從未給人任何宗教，神所賜的，惟有使人藉著耶穌基督，得永生，享受「遇見神、與神交通、與神同行」福份的道路、真理、生命。自神的啟示變質而使人陷於神秘、戒律、祈福、人本信仰的，稱為「異端」。異端背後有魔鬼更陰險的欺騙作為，因此必召來更嚴重的咒詛和災禍〈太 23 章，啓 22:18-19〉。以色列民過去四千年反覆受苦的歷史；中世紀黑暗時代所發生的十字軍東征和黑死病等大災難；今日全球各地，雖號稱信獨一真神和聖經，卻失去基督生命、應許、能力的歐洲、中南美洲的墮落和許多問題；雖說相信聖經一部分的啟示，卻僅視耶穌為五大先知之一的人們中發生的許多恐怖活動和戰爭；教會歷史上發生許多異端所帶來個人、家庭、社會的嚴重問題...等，就是變質神啟示的宗教帶來嚴重咒詛之明證。

惟有在聖靈的感動下，領悟而信耶穌基督的福音，才能脫離邪靈的綑綁，也才能認識聖靈，享受「遇見神、與神交通、與神同行」的福份。宗教與福音，最大的不同就在於「有無十字架」，「信基督」的意思，是指：我們願意將自己的舊人，與基督一同釘在十字架上，也一同死而將舊人完全埋葬於墳墓，然後一同復活，而恢復基督的生命、目的、內容、方法。宗教則無論擁有如何偉大的教義，還只不

過是改善、修養人的生命而已，未使人經過死而復活，得著新的靈魂、身份、所屬、家族、命運和原理。惟有藉著耶穌基督，才能遇見慈愛的天父而得著兒子的靈；宗教無法使人脫離奴僕的靈。惟有藉著耶穌基督，才能脫離罪和死的權勢而得著永生和自由的靈；宗教無法使人從罪和死的律並魔鬼的試探和控告中得釋放。惟有藉著基督，才能明白聖經整體啟示的脈絡和精義，也會知道歷史的目標，就是「透過基督，召聚天國子民，建造永遠新天新地」，而得著智慧和啟示的靈；宗教無法叫人恢復神終極的目標，因此人仍在虛空中度日。惟有藉著基督，才能領受神永遠的應許，而察驗神在凡事上的美意，得著真理的靈；宗教使人被困於條件、環境和過程中，無法看見神的作為。惟有藉著基督，在任何情況下，都能得著保護我們、使我們得勝的保惠師聖靈的能力；宗教使人更多勞苦擔重擔。

雖然，信了基督、受了聖靈、而重生的聖徒，也會有因受試探或逼迫而軟弱之時，然而，只要願意，便隨時都能得著聖靈的感動、能力、恩膏。隨著多被聖靈摸著，也多在愛裡與神交通，聖徒的生命就多結仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制等榮美的聖靈果子，並能享受常常感謝、盼望、喜樂的生命。神愛他們、賜福他們的證據，也越來越多顯現出來。他們愛人、憐憫人、喜愛祝福人、幫助人。神的子民以他們為中心聚集，並進行許多榮美的事。神的慈愛、恩惠、福份，就臨到他們所愛的人身上。拜偶像和宗教，就開始於邪靈的欺騙，也召聚更多邪靈，因此必帶來貪心、血氣、疑惑、說謊、偽善、論斷、憎恨、鬥爭等邪靈的果子。雖然，有時看來善良，但卻仍在遠離神的狀態下進行，因此根本無法恢復「只在耶穌基督裡才能恢復的神的善和義」，反而因為混亂而抵擋神救贖的真理，所以會帶來咒詛、死亡、地獄的結果。

在這時刻，祝福你能信耶穌基督，永遠脫離偶像和宗教所帶來一切的綑綁和毀壞。若你是「雖已經信了耶穌基督，但至今仍無重生的確據，也不明白聖靈」的聖徒，就祝福你藉著神的話，多多學習，確認基督和聖靈的奧秘，而享受神為聖徒所預備許多屬靈的福氣。阿們！